

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LXI 2.ª época.—Número 5.717.—Se publica miércoles y sábados

SORIA.—Miércoles 15 de noviembre de 1939 —Año de la Victoria

Administración y Redacción: General Mola 56 y 58

IMPRESION DEL DIA

El grave defecto de no recordar

No, eso no. Nada en la vida debe olvidarse. Los hechos más sencillos y las cosas más insignificantes pueden representar enseñanzas o significar disculpas. En lo más perfecto se pueden siempre señalar defectos. No hay obra humana que no los tenga. Ahora, lo que hay que hacer es ir examinando, con detención y con seguridad las causas que los producen. Usted, mi dilecto contertulio, no debe señalar los pequeños inconvenientes que hoy encuentra para el desenvolvimiento normal de su existencia. Olvida, estando la fecha tan próxima, lo que era Madrid al llegar a él las tropas libertadoras. Se carecía de todo, se venía careciendo desde hacía muchos meses. En los hogares se pasaba hambre y frío. Las tiendas estaban cerradas porque desde hacía mucho tiempo no existían géneros. En algunos cafés se expendían las escasas de las naranjas cocidas con aguas y aderezadas con un poco de vino. De pan, a veces, se tenía una ración de cincuenta gramos. ¡A qué enumerar más desdichas! Madrid era un cadáver, y en algunos de sus habitantes, no en muchos, un deseo de vivir y una seguridad de merecerlo. Ese era Madrid al arribar a él las tropas nacionales. Esto hay que recordarlo continuamente para establecer las debidas diferencias. Vea usted aquello y compare. Lo hecho, aquí, en esta ciudad, extrayase lo natural para entrar en lo maravilloso. Los hogares están abastecidos y las tiendas se ven surtidas. Cuelquiera cualquier encuentro, en donde se le acabe, restaurantes y cafés donde saciar el más voraz apetito. No hay limitación para nada, ya que yo mismo he visto cómo grandes desaherados el día del plato único llenan su mesa del restaurante de hambres y como el día sin postre son capaces de mostrar en público sus bandejas de pasteles y sus bolsas de fruta, adquisiciones hechas antes de entrar en el café donde acostumbra a ir cotidianamente. ¿Qué quiere decir esto? Que hay abundancia, ex-

cesiva abundancia. Ya sabemos que no podrá usted tomar coñac Martel ni saborear salmón de Brack. Los productos españoles son tan buenos, y si no lo son, estamos en época de sacrificio, y bien mínimo es el que se carezca de lo extranjero teniendo lo nacional. Por otra parte no hay que olvidar la tragedia sufrida durante treinta y dos meses por este país, pues sería insensato que ese tiempo de destrucción se liquidara con medio de año de trabajo y de esfuerzo. Demasiado se ha logrado. Son muchas actividades las que estaban paradas y se han echado a andar. Son... también muchos hombres desaparecidos, muchos brazos con los que no se puede contar, por desgracia para el labor común. Es pues, insensato querer ahora vivir de la manera que se hacía hasta julio de 1936, a pesar del desprestigio que el contertulio republicano socialista hizo caer sobre nuestro país a partir de 1931. Pero si esto no fuera ya bastante, voy a oponer otro argumento. Usted, como yo, vamos camino del medio siglo, y hemos presenciado cuanto sucedió en los años que a Europa la convulsionaba la guerra de 1914. Entonces ¿qué pasó a España? Carecía de algunos artículos, cosas en las tiendas, alteraciones de precios, falta de lo más imprescindible, carestía, atroz carestía...! Y no habíamos pasado los treinta y dos fatales meses de nuestra guerra! Luego, no hay que olvidar. Es un grave defecto que puede traer fatales consecuencias.

LUCIANO DE TAXONERA.

RENACER CON SUS TRABAJOS DE ARTESANADO EL ESTILO TIPICO ESPAÑOL DE SUS MEJORES TIEMPOS. ESTO QUIERE LA SECCION FEMENINA : : : : : SI AMAS A ESPAÑA, ADQUIERE EL SELLO JOSE ANTONIO : : : : :

Telegramas del Caudillo

Madrid.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha enviado a Su Majestad el Rey Emperador de Italia y al Fuhrer Canciller de Alemania los siguientes telegramas:

AL REY EMPERADOR DE ITALIA

"A Su Majestad Victor Manuel III, Rey de Italia y Albania, Emperador de Etiopia. Roma. Envío a V. M. mi más sincera felicitación con motivo de su cumpleaños, formulando, al propio tiempo,

po, los mejores votos por la prosperidad y grandeza del Imperio italiano".

AL CANCELLER DE ALEMANIA

"A Su Excelencia Adolfo Hitler, Fuhrer y Canciller del Reich. HorrORIZADO por yil atentado contra su persona, le expreso mi más cordial felicitación por haber salido ileso, rogándole transmita mi pésame a los familiares de las víctimas".

El traslado de los restos de José Antonio

Ante el acontecimiento nacional doloroso y trascendente de dar sepultura definitiva a los restos de José Antonio, una multitud de españoles acude diariamente a las JERARQUÍAS de la Falange solicitando el honor de una participación en el acto del traslado que, como es sabido, se realizará a hombros de españoles desde la tierra de Alicante al Monasterio del Escorial, atravesando en un plazo de diez días, a partir del 20 de noviembre, el suelo de la España por tanto tiempo secuestrado.

Para que el entusiasmo ceda al rigor, es necesario que los participantes directos en esta empresa sean pocos, pero el pueblo de España podrá manifestar su duelo, su fervor y su esperanza acudiendo por todos los caminos a sumarse a este gran acto de duelo y honra nacional, cubriendo de una emocionada expectación la marcha del cortejo.

Todo español tiene su puesto en este acto, con su presencia y paso tras el fúnebre cortejo, con su quieto saludo desde el lugar que ocupa, con la oración de su recogimiento, con el silencio en actividad y con el fervor de su trabajo.

LA RECONSTRUCCION NACIONAL

Interesante conferencia del Ministro de Agricultura D. Joaquín Benjumea

Sevilla.— El ministro de Agricultura, don Joaquín Benjumea, ha inaugurado el curso de conferencias en el Ateneo.

En la conferencia, figuraban, entre otras personalidades, el general Dávila y demás autoridades de Sevilla, asistiendo un público selecto y numerosísimo.

Tras unas breves palabras de presentación del presidente del Ateneo, el ministro leyó su conferencia que versó sobre "El trabajo de la reconstrucción de España y las destrucciones hechas por los marxistas", hablando de la ruina moral que llevaron a unos españoles las propagandas consentidas en los años de la República.

Señala después el triunfo del Caudillo, que significa el de todos los valores morales de España y dice que estamos en el comienzo de una nueva era que nos conduce hacia el Imperio. Dedicó un recuerdo a los que cayeron por Dios y por España, destacando el triunfo de los valores tradicionales españoles, que son los que quieren una España Grande y Libre.

Destaca la lucha de ahora sobre todo en lo económico, ya que media España se había quedado sin nada. La actual guerra que ha estallado, hace ahora más difícil la situación.

Nuestra reconstrucción económica se lleva a cabo, a pesar de que algunos creían que habríamos de tropezar con grandes dificultades.

Expone la gran confianza que hay que tener en el Caudillo, como lo han demostrado las últimas operaciones de economía, en las cuales el país ha entregado sus reservas. En el terreno económico se ha sufrido una gran conmoción, pero saldremos de todo esto con nuestros propios recursos.

Enumera las destrucciones causadas por los rojos y dice que deberían ver todos cómo se encuentran ahora Teruel y Belchite, en cuya reconstrucción trabajan gran número de arquitectos y excomba-

Los Estados Unidos y Europa

Hace bastantes años que España se formó de Norte América un concepto, que el transcurso del tiempo no hace más que confirmar. Aquella burda y criminal estratagema del "Maine" que los propios yanquis hundieron para achacarnos el hundimiento, declararnos la guerra y arrebatarnos el resto de nuestras colonias ultramarinas, fue más que suficiente para que los españoles penetráramos profundamente en la psicología yanqui.

una opinión detestable. Nos creen semisalvajes; nos tachan de feroces e ingobernables y proclaman continuamente que América no debe, de ningún modo, mezclarse en los asuntos europeos. Pero luego hacen cuanto pueden por acaparar nuestro comercio. Combaten por todos los medios a las naciones que trabajan por su autarquía económica. Piden amplia libertad de comercio en nuestro continente y hacen cuanto pueden para impedir que nuestras mercancías entren en sus puertos.

Es verdad que los norteamericanos y sus simpatizantes se empeñaron en convencernos de que los primeros habían cambiado mucho; que, casi casi, habían abjurado de la adoración del dólar. Para ello, adujeron sus obras de beneficencia, sus enormes hospitales y clínicas, sus colosales universidades, su compasión por los animales, su tolerancia y respeto a todas las religiones y, por encima de todo, su profesión de fe democrática, por la que están dispuestos a toda clase de sacrificios.

Reclaman para sí la exclusiva del apostolado de la paz. Condenan la guerra sobre todas las cosas... Eso es su teoría; pero su práctica es construir las mayores fábricas de armamento que hay en el mundo y cuya prosperidad económica está esencialmente vinculada a que las naciones hagan la guerra o se preparen febrilmente para ella. Puede afirmarse que desde hace un siglo todas las guerras que ensangrentaron el mundo fueron ampliamente surtidas de armas por las fábricas yanquis.

Los defensores de la espiritualización yanqui comprendían la dificultad de probar su tesis al acumular tantos argumentos. Desgraciadamente los hechos venían bien pronto a demostrar lo contrario. Estos hechos se están repitiendo de continuo, y hablan con mucha más elocuencia que sus panegiristas. La presente guerra europea ratifica de modo irrevocable la opinión española sobre quienes nos arrebataron Cuba, Puerto Rico y Filipinas valiéndose de su preponderancia y utilizando medios muy poco democráticos.

Cuando transcurren algunos años sin luchas armadas, los inmensos trust estadounidenses ven casi anulados los negocios, y la quiebra se cierne sobre ellos irremisiblemente si alguna guerra no los viene a salvar. De modo que la economía yanqui está montada de tal modo que no puede subsistir sin los pedidos de algún conflicto bélico, mientras que sus políticos cantan himnos a la paz.

Ahora que han conseguido desencadenar la guerra en Europa respiran tranquilos, porque tienen asegurados sus negocios durante unos años. Que esto sea así lo comprueban las noticias que nos dan las propias agencias informativas de aquel país. En efecto, a las pocas horas de aprobada la ley mencionada, nos comunican que sus fábricas de aeroplanos, cañones, etc., han recibido pedidos por muchos miles de millones de dólares.

Los yanquis tienen de Europa que 2.500 millones de pesetas costará a España la reconstrucción de los edificios averiguados. Y, además, la vivienda insalubre, que representa más del 20 por 100 de las habitaciones que se califican como tal, es decir que un gran número de familias viven en España en condiciones inaceptables para toda conciencia honrada, y a reparar este mal acude el nuevo Estado, con su Instituto de Vivienda.

Terminó diciendo que esto era el anuncio de una intensificación de todas las actividades que ya advierte el menos perspicaz. — C. FRA.

Ahora que han conseguido desencadenar la guerra en Europa respiran tranquilos, porque tienen asegurados sus negocios durante unos años. Que esto sea así lo comprueban las noticias que nos dan las propias agencias informativas de aquel país. En efecto, a las pocas horas de aprobada la ley mencionada, nos comunican que sus fábricas de aeroplanos, cañones, etc., han recibido pedidos por muchos miles de millones de dólares.

No; por desgracia, los Estados Unidos han variado muy poco desde principios de siglo. Su Majestad el Dólar sigue siendo el dios, el derecho, la democracia.

JOSE M. CASTRO

Lea usted miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

†
D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por las almas de los señores Jefes Delegados de la Comunidad Carlista y de todos los Jefes Regionales y Provinciales de la misma, muertos durante un siglo de su existencia y especialmente por los fallecidos desde el Glorioso Alzamiento Nacional, en su mayor parte asesinados o en el frente

Don Aurelio González de Gregorio Delegado Nacional de Juventudes	Don Juan Bautista Soier Jefe Regional de Castellón
Don Víctor Pradera Presidente del Consejo Nacional de Cultura	Don Luis Lezama Leguizamón Zuazola Jefe Regional de Vizcaya
Don Abelardo Da Riba y de Angulo Jefe del Secretariado Nacional	Don Lorenzo de Cura Pérez Caballero Jefe Regional de Castilla la Vieja
Don Manuel González Quevedo y Monfort Delegado Nacional de Propaganda	Don José de la Lastra Casado Jefe Regional de Cantabria
Don José Ramón Bobadilla Secretario Nacional del "Tesoro de la Tradición"	Don José M. de Alvear y Abaurrea Jefe Regional de Córdoba
Don José Díez de la Cortina General Carlista, Presidente de la Asociación de Veteranos	Don Serafín López Cuervo Jefe Regional de Granada
Don Juan Pérez Nájera, General Carlista	Excmo. Sr. Conde de los Acevedos Jefe Regional de Avila
Don Joaquín Beunza Redín Ex diputado a Cortes	Don Jesús Requejo, Jefe Regional de Toledo
Don Casimiro Sangenis Ex Diputado a Cortes	Don Jesús Comín, Jefe Regional de Aragón
Don Agustín Tellería y Mendizábal Inspector Nacional	Don Luis Valero, Jefe Provincial de Granada
Excmo. Sr. Marqués de las Hormazas Jefe Regional Carlista de Guipúzcoa	Excmo. Sr. Barón de Sangarren Jefe Provincial de Gijón
Don Tomás Cailá, Jefe regional de Cataluña	Don Javier Larrá, Jefe Provincial de Córdoba
Don Francisco Martínez García Jefe Regional de Murcia	Don García de Porres y Porres Jefe Provincial de Sevilla
Don Manuel Martínez Jiménez Jefe Regional de Almería	Don José de Porres y Porres Jefe Local de Sevilla
	Don Martín Echarren Presidente del Centro Tradicionalista de Buenos Aires

R. I. P.

En sufragio de sus almas tendrá lugar un funeral en la Iglesia del Carmen, el día 17 del actual, a las ocho y media de la mañana, al que se suplica la asistencia.

Soria, noviembre de 1939.—Año de la Victoria.

†
D. O. M.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE

TODOS LOS REQUETES

muertos en campaña
o asesinados por las hordas rojas por mantener firmes sus ideales

R. I. P.

En Sufragio de sus almas tendrá lugar un funeral en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen el día 18, a las OCHO Y MEDIA de la mañana, al que se suplica la asistencia.

Soria, Noviembre de 1939 — Año de la Victoria:

†
Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Venancio de Pablo Villacieros

que falleció en Madrid el día 11 de noviembre de 1939

A LOS 46 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su desconsolada madre doña Juliana Villacieros; hermanas Matilde, Juana, Elisa, María Ana, Julia y María Cristina; hermanos políticos don Clemente Crespo y don Andrés Villacieros; tíos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a los lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Vinuesa (Soria), noviembre de 1939.

La irrupción de Rusia en Europa

El día 3 de octubre de este año tuve el honor de que el Caudillo de España me dijera, entre otras, las siguientes palabras, con motivo de la crisis de Europa.

"La irrupción de Rusia en Europa tiene muy honda gravedad. A nadie puede ocultarse este hecho. Y puesto que se ha producido ya, es necesario acudir rápidamente a evitar mayores daños; hay que aminorar el mal, a fin de que desde el oriente de Europa no vengan nuevos y más fuertes peligros para el occidente europeo."

Ahora muchas veces declaran en diversos horizontes la misma verdad. Entre ellas resuenan, con excepcional autoridad, las palabras de Italia. Porque entre todos los países de Occidente, dos grandes pueblos, sólo dos, tienen valimiento ante el espíritu y razón ante la razón para proclamar delante del mundo entero que Rusia es el profundo manadero de la corrupción universal. Italia, la magnífica Italia musulmana, lo vio con claridad de mediodía cuando la bolchevización de la sociedad cristiana insinuó sus primeras batallas y difundió sus venenos iniciales. Allí se irguió la soberana cabeza histórica de Mussolini para gritar resuelto: "Hasta aquí! Pero más allá de estos límites no conseguiré dar un solo paso". Los límites eran el confín europeo que tiene pómulos asiáticos y misteriosos ojos esteparios. El bolchevismo, por obra y gracia de Mussolini, no pasó; quedaron a salvo una cultura, un concepto de familia, un orden clásico y ese maravilloso Occidente, creado por "la gracia de Dios". Después... ¡España! ¡Tremendos años los de nuestra guerra! El Caudillo lo dijo cien veces: "Guerra contra el comunismo; batalla por una civilización hecha de cruces y espadas". Nuestra Patria tiene degradada la carne, dolorida el alma, transido el corazón, desiertos muchos de sus hogares, sembradas las tierras de campos santos, segadas sus más alegres y fuertes juventudes, porque un día entendimos los españoles que, frente a la Rusia soviética y satánica, debíamos ofrecernos a la humanidad como holocausto, igual que en otros tiempos, igual que en todos los trances supremos de la gran Historia. "¡Pasaremos!", decía aquí, en este mismo Madrid mártir, aquel embajador derregado que Stalin envió a España para intentar un acostumbramiento de los españoles rojos bajo la voz del verdugo y bajo el chasquido del látigo. El siniestro "pasaremos" de Rosenberg y de Gaisky no pudo cumplirse, porque el Caudillo de España, alta la frente contra el Komintern, había dicho a todos los hombres, como quien empuña una palabra de honor: "El comunismo no pasará". Fue necesario, para ello, un sacrificio sin precedentes; un sacrificio que tuvo la ayuda de muy pocos y el desdén o la hostilidad de muchos. España, por fortuna, posee el vigor suficiente para enseñar leyes morales.

¡Qué duelo, qué inmensa amargura nos produce todavía el olvido de esas leyes por parte de algunos países de Occidente que no supieron o no quisieron ver la realidad de Italia, hace años, y la de España durante la guerra civil! ¿Comprenden ahora la responsabilidad que incurrieron por no haber entendido jamás la mentalidad de Mussolini y por haber ignorado sistemáticamente el pensamiento de Franco? ¿Estaría Europa donde está, y sufriría lo que sufre, y viviría expuesta a tan espantosas catástrofes como se advinían en el horizonte si ciertos países de Occidente hubieran sido siempre fieles a su destino histórico, en vez de entregarse a las gravísimas ilusiones de una paz basada en el acuerdo con las fuerzas de invasión asiática?

Italia protesta, y tiene razón. Protesta de que los Soviets pretendían embaucarnos ahora con sus ensueños de paz, de fraternidad universal, de apacible convivencia; ¡ellos, que han atizado hogueras sin fin en el Norte, en el Sur, en el Este y en el Oeste! La indignación italiana es muy justa. Y en ella ha de acompañarle siempre España, porque fué aquí, en estas dos riberas del Mediterráneo, en las orillas de Ulises y de San Pablo, donde únicamente permaneció siempre viva la llama del buen sentido político y social; fué en Italia y en España donde la fidelidad a los designios del mundo cristiano levantó muchedumbres de héroes y de mártires en defensa de lo que Rusia amenazaba entonces, amenaza hoy y amenazará siempre. Dijimos alguna vez que las consecuencias morales de la guerra de España serían extraordinarias. Ahora se ve que lo son. Es difícil, cuando Europa tiembla en sus cimientos, no volver los ojos hacia Roma y hacia Madrid. Italia nos ayudó durante la guerra porque sabía que, en nuestro batallar contra el comunismo, no nos batíamos solamente contra un enemigo nuestro ni de Italia, sino contra un enemigo de todos los pueblos civilizados. Estamos donde estábamos. donde Mussolini quiso que estuviera Europa desde hace años, donde lo quiere el Padre de toda la cristiandad, donde lo quieren España y su Caudillo. Los caminos que no coinciden con el pensamiento del Vaticano, de la Roma fascista o de la España de Franco, conducen a la ruina del espíritu y a la miseria de los pueblos. En la interpretación mediterránea que va de España a Italia están contenidas las auténticas vías de una paz noble y justa; en ella reside el secreto perdurable de la cultura de Occidente.

MANUEL AZNAR

DISPOSICIONES OFICIALES

La provisión de vacantes en las Corporaciones locales

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden sobre provisión de plazas vacantes en las corporaciones locales.

En su parte dispositiva indica la necesidad de terminar con el régimen de interinidad en la provisión de vacantes en las plantillas de funcionarios, empleados y dependientes de la administración nacional, así como para dar cumplimiento a los preceptos de la ley de 25 de agosto de 1939 reguladora de los derechos que asisten a los mutilados, excombatientes, excuatiivos y personas familiares de las víctimas de la guerra.

Se dispone que las Corporaciones locales tornen inmediatamente la plantilla de sus empleados y una vez aprobada esta se declaren vacantes las plazas de la categoría inferior, que realmente lo estuvieron el 18 de julio de 1936, mas las producidos desde esa fecha hasta la en que se acordó la provisión definitiva.

Las plazas servidas interinamente se considerarán vacantes a todos los efectos. Las plazas de auxiliares serán cubiertas por oposición entre los españoles mayores de 18 años aptos para el servicio y afectos al Movimiento. Las vacantes de empleados administrativos serán cubiertas también por oposición.

Fija el número de plazas que han de reservarse a excombatientes, mutilados y excuatiivos y preceptiva que las corporaciones tendrán la obligación ineludible de constituir tribunal.

Señala los plazos en que habrán de anunciarse las convocatorias de examen y fija, por último, el programa que habrá de regir para las oposiciones.

El conflicto internacional

Francia e Inglaterra contestan al Mensaje de los Reyes de Bélgica y Holanda.—También Hitler estudia el Mensaje belgo-holandés

INGLATERRA SE ATIENE A LAS DECLARACIONES POLITICAS DE SUS GOBERNANTES

Londres. — El Rey de Inglaterra ha respondido al mensaje de paz de los Soberanos de Bélgica y Holanda con otro mensaje que dice lo siguiente: "Primero.— He examinado detenidamente, con mis Gobiernos del Reino Unido, Canadá, Australia, Nueva Zelanda y Unión Sudafricana, la comunicación que vuestra majestad y su majestad la Reina de Holanda me dirigisteis el 7 de noviembre.

Segundo.— Recuerdo el llamamiento que vuestra majestad y su majestad la Reina de Holanda hicisteis el 23 de agosto último, en nombre de todos los Jefes de Estado de las potencias del grupo de Oslo, y en el cual pediais que los litigios y reivindicaciones internacionales fuesen sometidos a negociaciones llevadas a cabo dentro de un espíritu de cooperación fraternal. Mi Gobierno del Reino Unido y el Gobierno francés respondieron favorablemente a este llamamiento.

Tercero.— Recuerdo también el ofrecimiento de buenos oficios que vuestra majestad y su majestad la Reina de Holanda hicisteis el 26 de agosto a mi Gobierno y a los de Francia, Alemania, Italia y Polonia. Este ofrecimiento fué bien acogido por mi Gobierno, lo mismo que por el francés, el italiano y el polaco. Pocos días después, el Gobierno alemán desencadenó un ataque no provocado contra Polonia.

Cuarto.— Mis Gobiernos aprecian grandemente el espíritu que anima a la proposición de vuestras majestades y se mostrarán siempre dispuestos a examinar las bases razonables y seguras de una paz equitativa. Mi deseo es y ha sido siempre que la guerra no dure un solo día más de lo absolutamente necesario, y, en consecuencia, puedo responder inmediatamente al llamamiento de vuestras majestades, en el cual se declaran deseosas de facilitar la busca de elementos para un acuerdo eventual.

Quinto.— Las condiciones esenciales que estamos decididos a conseguir, a fin de asegurar una paz honrosa, han sido ya claramente expuestas en diversas ocasiones. Los documentos publicados desde el comienzo de la guerra explican suficientemente su origen y establecen de un modo patente la responsabilidad de su desencadenamiento. Mis pueblos únicamente han tomado las armas para salvar la paz.

Sexto.— El motivo inmediato de nuestra entrada en la guerra fué la agresión alemana contra Polonia. Pero esta agresión no ha constituido más que un nuevo ejemplo de la política alemana respecto a sus vecinos, y el fin general por el cual luchan hoy mis pueblos no es otro que el de lograr que Europa se vea libre —según declaraciones de mi primer ministro en persona, el 12 de octubre, en la Cámara de los Comunes, y por el secretario de Estado de Negocios Extranjeros, el 2 de noviembre, en la Cámara de los Lorea.

Séptimo.— Los elementos que, según el parecer de mis Gobiernos, deben integrar cualquier arreglo se desprenden clara y precisamente de estas declaraciones políticas.

En el caso de que vuestras majestades se hallen en condiciones de comunicarme proposiciones alemanas de tal carácter que ofrezcan realmente probabilidades de alcanzar el fin que he expuesto más arriba, puedo aseguráros desahora que mis Gobiernos las examinarán con la mayor atención.—EFE.

FRANCIA ESTIMA QUE A ALEMANIA ES "A LA QUE TOCA PRONUNCIARSE EN PRO O EN CONTRA DE LA PAZ"

Paris.— He aquí el texto de la respuesta del presidente Lebrun al mensaje del Rey Leopoldo de Bélgica y la Reina Guillermina de Holanda:

"El Gobierno y el pueblo francés rinden unánime homenaje a los sentimientos en que se inspira el mensaje de vuestras majestades. Ambos aprecian plenamente

la elevación y la nobleza de tales sentimientos, tan espontáneamente expresados. Ninguna nación ha hecho más sacrificios por la causa de la paz que Francia. Muy a menudo ha dado a conocer—y hoy lo recuerda una vez más—que estaba y sigue estando dispuesta a acoger todas las posibilidades de asegurar una paz justa y duradera entre los pueblos. Una paz basada en la justicia es, en efecto, la única que puede ser duradera. Francia ha tomado las armas para poner término definitivamente a las empresas de fuerza y de violencia que, desde hace dos años, con desprecio de la palabra empeñada, han destruido o sumido en la servidumbre a tres naciones de Europa y amenazan ahora a todas las demás.

La paz duradera no puede, pues, restablecerse más que reparando las injusticias que la fuerza ha impuesto a Austria, Checoslovaquia y Polonia. No puede establecerse, además, sino en la medida que las garantías efectivas de orden político y económico aseguren el porvenir el respeto a la libertad de todos los pueblos.

Los hombres no se verán libres de la inquietud o de la angustia hasta que tengan la seguridad de que no se volverán a producir otros atentados contra el derecho. Cualquier solución que consagrara el triunfo de la injusticia no daría a Europa más que una tregua precaria, sin relación alguna con la paz legítima y estable, cuyo advenimiento preconizan vuestras majestades."

La respuesta de Lebrun termina diciendo: "A Alemania y no a Francia e Inglaterra, es a la que toca pronunciarse en pro o en contra de la paz".—EFE.

EL FUHRER ESTUDIA EL TEXTO DEL MENSAJE

Bruselas. — El embajador de Alemania en esta capital ha comunicado al ministro de Negocios Extranjeros, Spaak, que el Führer estudia detenidamente el texto del mensaje que le enviaron los Soberanos de Bélgica y Holanda. EFE.

NOTICIAS DE COSAS CURIOSAS DE SORIA

Iglesia de Santo Tomé (INTERIOR)

(Continuación)

Altare. — Monumental el mayor, es inferior a los de Poveda, El Royo y San Nicolás, de Soria. (este último, que es de la Colegiata, depositado en la iglesia del Hospital Provincial), obra, los cuatro, de Francisco del Río, imaginero, entallador, pintor y tallista en Soria, en cuyo taller, establecido medio siglo antes por su padre, también Francisco del Río, se hizo, en 1557, el actual altar mayor de la Colegiata.

Además de los cuatro citados, hizo otros muchos, todos en el primer tercio del siglo XVII, entre los que merecen citarse, y todos como obras maestras de su época, el mayor de Santa María, de Almazán; dos de la girola de la Catedral de Ossa y el de Montañego de las Vicarías.

Pero si inferior como obra de arte a todos los demás, tiene el de Santo Tomé para los sorianos el mérito extraordinario de ser el primero en el que, en lugar destacado, aparece pintada la cueva de San Saturio y nuestro bendito Patrono dando lección a su discípulo San Prudencio, y el de demostrarnos que desde el siglo XVI hubo en Soria importantes talleres de imaginería, de los que salieron muchos retablos, esculturas y pinturas, de indiscutible y relevante valor artístico.

Además del mayor y el de la Virgen del Alcázar (por sí sólo este último merecedor y digno de que lo vean y admiren amigos del arte y de España, por su significado y maravillosa ejecución) hay otros dos altares cuya vista deliciosa: el de San Francisco, en la Capilla del Santísimo Cristo y el de San Antonio, en la del Rosario. En esta última hay otro más grande, más rico; pero menos proporcionado, el de la Virgen en la advocación hecha popular por la orden de Predicadores, y en la primera el de Jesús Crucificado, imagen conocida por el Cristo de los Medraños, por haber hecho

para El dicha capilla Caballeros de dicho linaje.

En la nave de la izquierda, según se entra, hay otros dos gemelos, costeados, como el mayor, por don Juan de Torres y su esposa doña Inés de Castro, cuando ya regían la parroquia de Santo Tomé los dominicos; así se deduce de los escudos que los rematan. Estuvieron antes en el crucero y dedicados a Santo Tomás de Aquino, el que tiene hoy en su hornacina una buena y devota imagen del Ecce Homo y otra de Santo Domingo en Soriano, con templete del de Francisco del Río, bien proporcionados y no despreciables ni mucho menos como obras de arte; pero de otras manos.

IMAGENES. — Más notables que los retablos (excepción hecha del del Alcázar) son algunas imágenes que en esta iglesia se conservan. Las de Santo Tomé y Santo Domingo, actualmente en el hueco de los lucillos enterramientos de los Torres, ocuparon antes las hornacinas principales del altar mayor y en la del titular la de Santo Tomé; confirmación de que la iglesia, aun a cargo de los Predicadores, siguió teniendo por titular a Santo Tomé. Las colocó donde están, bajándolas de sus lugares primitivos, cuando se hicieran cargo de la iglesia las Clarisas, el P. Jenaro Antón, O.F.M.

Son apreciables y devotas las del Ecce Homo y las de San Juana y Santa Catalina: estas últimas en los lucillos de los Chancilleros. Recuerdan las del altar mayor de la Colegiata (aunque sin el estofado notabilísimo de estas últimas) las de Santo Tomé y Santo Domingo indiscutiblemente de Francisco del Río; las demás parecen de las mismas manos; pero documentalmente no consta. Posterior es la de San Antonio. Las del altar del Alcázar: la Purísima, San José y San Saturio, descritas en capítulo anterior, dan

honor al artista Valeziano Martínez, y admiran y enfervorizan a cuantos las contemplan con ojos de patriotas y de cristianos.

Llaman poderosamente la atención de cuantos visitan este templo las de San Pedro y San Pablo, la Dolorosa y San Francisco en la Capilla del Santo Cristo, porque, extinguido el patronato de los Medraños, las Religiosas han enriquecido esta capilla con las imágenes de los dos Apóstoles, que antes, con las de Santa Clara y San Francisco que conservan en el Convento, eran del primer cuerpo del magnífico altar plateresco que hay en la Colegiata y fué hecho en el taller de los Bertruguetes para mayor de la iglesia de Santa Clara, hoy cuartel; con la de la Dolorosa, rica y devotísima imagen, aunque de nuestros días y, como fabricada en Olot, de serie, y con los cuadros de la escuela del Españolito que colgaron en sus muros.

Por último, es joya inestimable por su mérito, en esta capilla, la imagen de San Francisco, escultura de Antonio Macho, donada por el actual Vizconde de Eza a la V. O. T. de San Francisco establecida en esta iglesia, la que, por cuanto queda dicho, por el esmero con que la cuidan las Clarisas, por la devoción y el recogimiento que inspira, por los recuerdos que evoca y por la solemnidad del culto que en ella se tiene, bien merece ser de las más visitadas y apreciadas en Soria. G. y S. X

F. E. T. de las J.O.N.S. SECCION FEMENINA

Auxiliar a todo desvalido y enfermo en sus dolencias pretende con sus enfermerías de urgencia la Sección Femenina. : Ayuda tú comprando el sello José Antonio : : : :

REALIDADES GEOGRAFICAS La unidad europea

Cual sea la solución de la grave crisis por que atraviesa Europa, cosa es difícil de pronosticar. Además, somos neutrales. El comedimiento se impone. Si hablan las armas, ellas dirán la última palabra.

Pero si no podemos, ni debemos, tratar de la guerra, en su trágica actualidad, nada obsta que reflexionemos un poco acerca de lo que como españoles y europeos tan íntimamente nos afecta; pues nadie negará que debe interesarnos el suelo que nos sostiene y la tierra en que vivimos.

Si abrimos un atlas y echamos una ojeada al continente asiático, veremos el insignificante lugar que en él ocupa Europa, la culla Europea, la madre y propulsora de la civilización. España, Francia, Inglaterra, Italia, Alemania, los Países Escandinavos, constituyen el último rincón de ese mapa, donde resaltan las inmensidades de Rusia, con su Siberia, de la China, de la India, de la Arabia.

El primer pensamiento, ante tal comparación, será seguramente el de que aquellas naciones subsistan por vía de milagro. Y en efecto, sólo Dios sabrá cómo y hasta cuando, pueden estar detenidos tantos cientos de millones de asiáticos; y si entre las calamidades que nos han tocado en suerte no habremos de contar la de algún nuevo Gengis Kan o algún otro Tamerlán, que ponga en movimiento a esas dormidas tribus y las lance sobre Europa.

No es esto, en verdad, ninguna fantasía. El peligro existe; mayor hoy que nunca. Precisamente el papel que desempeñara Europa en el concierto europeo era el de muro de contención de esa temida avalancha. El Imperio de los Zares, dominando media Europa y casi media Asia, y pretendiendo inspirarse en principios de progreso, sujetaba férreamente a 170 millones de hombres de rudimentaria cultura e interponía una zona de seguridad, de 23 millones de kilómetros cuadrados, entre la civilización y la barbarie. Caído el Imperio; asiáticos y semíticos, más que arios y europeos, los rusos; con regímenes análogos, las Repúblicas de los Soviets y la Repú-

blica de la China, la zona de seguridad ha desaparecido, para convertirse en zona de influencia. Asia prácticamente ha invadido ya a Europa y el peligro amarillo se cierne sobre Occidente. Chinos y japoneses se asimilan nuestros inventos, nuestras instituciones, nuestros adelantos y un día u otro los volverán contra nosotros.

Pero no es esto solo. Es que hace un siglo en el mundo no había más que las naciones europeas y sus colonias. África era un continente inexplorado, los pueblos de Asia vegetaban, consumiéndose en sus mitos y leyendas, los Estados de América estaban en formación. Hoy, carreteras, ferrocarriles, vapores, automóviles, aeroplanos, teléfonos, emisoras radiofónicas, han aproximado, poblado y organizado todo eso; reviven las civilizaciones orientales, veinte naciones se reparten el territorio americano, un nuevo continente ha surgido en Oceanía... Y sobre todo, hoy, en el panorama mundial, se destacan pujantes la República Norteamericana y el Japón, con sus millones de hombres y de dinero, sus acorazados y sus cañones.

Y mientras tanto los Estados europeos viven para sus particularismos y para sus mutuas querrelas. Y son naciones soberanas e independientes Suiza y Bélgica y Portugal y Holanda; sin que debamos olvidar a Mónaco y a Luxemburgo y a la República de Andorra.

Afortunadamente los pueblos, como los hombres y como los animales y las plantas, no crecen y se desarrollan mediante votaciones parlamentarias ni Constituciones políticas, sino por los gérmenes vitales que llevan en sí mismos y que les permiten afrontar la lucha por la existencia. Europa camina hacia su unidad, porque en ella está la fuerza, y Europa necesita de todas las suyas para no sucumbir a manos de sus enemigos externos e internos. Es el instinto de conservación. El que creó la Alemania de la postguerra, el que hizo surgir la Italia de Mussolini, el que impulsó nuestra Gloriosa Reconquista.

Fernando Gil Mariscal

La campaña contra la elevación de precios

IMPORTANTES MULTAS EN VALENCIA

Valencia.—El Gobernador civil ha impuesto además de las multas hechas ya públicas, las siguientes: a Edelmiro Sarrion, vecino de Benatuser, 5.000 pesetas por haber adquirido aceite y azúcar en forma ilícita; a Ferrándiz y Muñoz de Valencia, 10.000 ptas. por venta ilícita de azúcar; a Rafael Llodrá, de Valencia, 10.000 pesetas, por compra clandestina de 3.000 litros de aceite; a Agustín Pastor, de Paiortes, 10.000 pesetas, por venta clandestina de aceite y a Severino Suárez, de Valencia, 5.000 pesetas, por ocultación de aceite en una cochera.

SANCIONES EN DIVERSAS PROVINCIAS

La Comisaría General de Abastecimientos y transportes ha confirmado las siguientes multas impuestas por los gobernadores civiles.

A Bernabé López Cepas, de Granada, 10.000 pesetas por venta de azúcar a precios abusivos y en condiciones ilícitas; a "Material Móvil y Construcciones, S. A." 10.000 pesetas por venta de retazos de cuero a precios abusivos; a Bernardo Rioja Aydllo, de Fresno del Río Tirón, 10.000 pesetas por transporte de ganado clandestinamente; a Esteban Brose, de Sabadell, 10.000 pesetas por ocultación de cloruro de potasa y venta sin autorización; a Honorio Prieto Tejedor, de Astorga, 10.000 pesetas, por venta de azúcar a precio superior al de tasa a Pedro Piñero Tejeiro, de Lugo, 5.000 pesetas, por venta de artículos faltando a las disposiciones legales; a Juan Garrido Chavarrías y Abilio Viero Cobo, 5.000 pesetas a cada uno, por venta de aceite a precio superior a la tasa; a Teodoro Díaz, de Sevilla, 5.000 pesetas por venta de calamares a precio abusivo; a Miguel Toldrá Calafell, de Gómés, 5.000 pesetas por carecer de guías para circulación de géneros; a "Electricidad

Doméstica y Comercial, S. A.", de Barcelona, 5.000 pesetas, por venta de lámparas a precios abusivos; a Bartolomé Guinart, de Barcelona, 5.000 pesetas, por ocultación de calzado, y muchas otras de menor cuantía.

Servicio Nacional del trigo Jefatura provincial de Soria

Con fecha de ayer me comunicó la Delegación Nacional lo que sigue: "Se recuerda a todos los poseedores de cereales y legumbres la obligación de declarar antes del próximo día 15, las existencias de dichos productos.

Estas declaraciones deben efectuarse en las hojas que pueden recoger en su respectivo Ayuntamiento o en las Oficinas del S. N. T.

Debe advertirse que esta obligación de declarar afecta a todos los tenedores de estos productos, tanto productores como cualquiera otra que sea la razón de su tenencia, irque cluso detallistas. Igualmente se debe observar que pasado el plazo de declaración se requerirá el auxilio de la autoridad gubernativa para proceder a los correspondientes registros domiciliarios. Las mercancías así encontradas, serán decomisadas, entregándose su importe al precio mínimo anual al Excmo. Sr. Gobernador civil, y el dueño de las mismas será puesto a disposición de la autoridad como incurso en la ley sobre acaparamiento."

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Soria, 13 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes de Soria

NOTA

Se hace público, para general conocimiento y cumplimiento, que a partir de esta fecha, los precios que han de regir para la venta de huetos son los siguientes:

Para el productor, 4,30 pesetas docena; venta al público y consumo local, provincia productora, 4,90 pesetas docena; para el exportador sobre vagón, 5,20; para el detallista, provincia consumidora, siendo de su cargo transporte, acarreo, arbitrio, etc. 6,00 pesetas. Soria, 11 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria. — El Gobernador Civil.

LA SEÑORA

Doña Andresa Marín Solanas

Falleció en Cidones (Soria) el día 9 de Noviembre 1939

A LOS 66 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus afligidas hijas Josefa, Rosa y Manuela; hijos políticos Ricardo y Lázaro; hermanos, primos, nietos y demás familia

PARTICIPAN a sus amistades tan irreparable desgracia rogándoles la tengan presente en sus oraciones.

Cidones, Noviembre 1939.

La agonía de la Cárcel Modelo

TRAGEDIA DE LOS DIAS 7 y 8

El recuerdo de pasados tiempos de angustias y zozobras es siempre doloroso; pero aunque no quiera, aunque trate de apartar de la imaginación lo que no es posible. Tal ocurre en los últimos días vividos en la Cárcel Modelo de Madrid, días grandemente trágicos en que más de cinco mil hombres esperaban con ansia no disimulada la entrada de las tropas nacionales y con ella nuestra liberación. Algunos, muy pocos, la conseguimos jugando el todo por el todo; otros la han recobrado al zambullirse en la zona roja; los más fueron acerbados a balazos en Plencuellos o en otros lugares próximos a Madrid.

Yo ocupaba la celda número 89 de la quinta galería, desde la noche del 16 de octubre anterior, celda que daba al patio y a la Plaza de la Moncloa. A ella llegamos cinco, que detenidos en las primeras horas del día 15 nos colocaron en un repugnante calabozo de la Comisaría del Congreso. El doctor Quintana, coronel médico retirado de gran renombre y fama, médico y amigo del generalísimo de Rivera y de su familia; el comandante de Caballería González Lara; el capitán de igual rango diplomado de Estado Mayor Enrique Inclán Bolado; el capitán Raúl López y yo. Juntos sufríamos las máximas privaciones y vicisitudes en aquel ambiente de miseria e incertidumbre. Tímidos por el suelo esperábamos día tras día vernos ante el pelotón cuando llegaba a nuestros oídos al clarear el alba... Las noches hacían eternas esperando el salto del pestillo y el correr del cerrojo de la puerta, preludio de la descarga del amanecer; pero en la noche 89 nunca saltó el pestillo ni se corrió el cerrojo.

Una tarde, no recuerdo bien el día, pero debió ser a primeros de noviembre, encerrados ya en las celdas, se oyó una voz: Oído: "Doctor Quintana... en libertad! Don José se puso intensamente pálido y como él todos. A la puerta de la celda llegó un preso con destino dentro de la Galería, amigo del Doctor, y le habló de la conveniencia de ponerse en lugar seguro a cuyo fin le dio la dirección de la Embajada de una República americana. Emocionados, nos despedimos de don José con un

fuerte abrazo y le vimos bajar por las metálicas escaleras hacia la eternidad... Dos días después llegó a nosotros la noticia de su muerte... Llenos de dolor, seguimos viviendo nuestra vida. Obligatoriamente bajábamos al patio por mañana y tarde, aunque estuviera uno delicado o enfermo. A mí, la verdad, me agradaba estar en el patio porque, aunque incomunicadas las cuatro Galerías restantes de la nuestra, como en el patio de la quinta estaban las cocinas y era el único que se comunicaba con el exterior, a él forzadamente iban a parar escombros y basuras y por él tenían que pasar los que habían de realizar las faenas en las cocinas, como pelar patatas y limpiar ollas, y siempre se veía algún amigo o conocido...

Nunca podré olvidar el encuentro con el teniente Salustiano Sánchez, que había tenido a mis órdenes muchos años en Salas de los Infantes. Se agarró a mí fuertemente al cuello, y entre besos y sollozos, me decía: —Mi capitán, creí que le habían matado—, y lo decía tembloroso y en voz baja, porque detrás estaban dos milicianos armados que custodiaban al teniente y a otro desventurado que eran portadores de una espantosa vacía... Esta escena, que tengo grabada en el alma, duró más de diez minutos y fué cortada amablemente por uno de los milicianos, que dijo: —Ya está bien. Vamos, vamos—, pareciendome observar que nuestra emoción era compartida por ellos... También entre aquellos desgraciados había quien tenía un poco de sensibilidad.

Otro día vi y abracé a los hermanos González Peral, a Paco y Evilasio, tan conocidos en Burgos, y en otra ocasión estreché las manos del teniente Echanove y de Ardurás... De todos sólo vive Ardurás.

Y llegó el día 6 de noviembre, en que nos metieron en celda antes de la hora acostumbrada. Algo anormal acontecía. Guillermo, el cabo responsable de la quinta galería, verdadero veneno marxista, que ese día estaba de servicio, daba muestras de gran inquietud... El ruido de las descargas de fusilería, el tronar del cañón, el estruendo de las granadas y bombas de mano se acercaba. Los presos de los pisos altos

descendieron a la planta baja, y aquellas celdas individuales, en las que cuatro estábamos apretujados, llegaron a tener 10 o 12. Los de la 89 decidimos quedarnos y estábamos haciendo combinaciones para hacer saltar la puerta con el camastro si las fuerzas Nacionales llegaban a la Modelo, cuando se oyeron en el patio voces de mando dadas en alemán y, después de un murmullo intenso, vimos por el chivato irrumpir en la galería un tropel de individuos armados que todos llevaban puesto un chaleco de cuero. Unos subieron a la plataforma de la galería y se apropiaban de los termos vacíos y paquetes, mientras otros, metiendo los cañones de los fusiles por las ventanas por donde recibíamos el rancho, gritaban entre risotadas: ¡Fachista, Ah!... y se llevaban las manos al cuello. Bien creímos que aquella gentuza iba a hacer fuego sobre los presos hacindos; pero, por fortuna, aquellos bárbaros se contentaron con asustar y con comernos el rancho...

Amaneció el día 7. Entró el día y las puertas no se abrieron. Guillermo empezó a gritar: ¡Oído, oído! A los que se les vayan llamando, que bajen con todo lo que tengan. Y después, números de celdas y nombres. Nos fuimos a la puerta, miramos por el "chivato" y vimos a los llamados desfilando ante unas mantas tiradas en el suelo, depositando en ellas cuanto tenían: el reloj, la estilografía, el "peculio"... ¿A dónde iban después de despojados? Ese día permanecimos encerrados; llegó la noche, cenamos en tinieblas y siguieron funcionando pestillos y cerrojos.

Y el día 8 aconteció lo mismo. Con el sistema nervioso hecho trizas, pero enteros, aguantamos; atentos siempre al fragor de los combates que se desarrollaban en la Universitaria, y en plena tensión, llegamos al día 9. Bajamos al patio. Faltaban muchos; pero en otras galerías faltaban más. Nos habían diezmado.

Ocho días después, la Cárcel Modelo estaba vacía. El comandante González Lara, Raúl y yo nos encontramos en San Antón; Inclán se había perdido. Muchos siguieron el mismo recorrido de los que salieron en las trágicas expediciones de los días 7 y 8 de noviembre, inmolados en masa por la barbarie.

Amalio Salguera SANTOS.

NOGAL.—Se compra nogal en rollo o en tablones.

Para tratar con Emilio Heras, fábrica de maderas.—Soria.

INVIERNO...

Por SUZANE

Muchas de mis simpáticas lectoras me han rogado que escriba de todo un poco. Bueno, pues vamos a ver si acierto a interpretar esas palabras y consigo satisfacer vuestros deseos. Escribiré estas cuartillas que no guardan un orden ni tienen un concierto, cuando se me vaya ocurriendo y recuerde mis últimas visitas a las grandes casas creadoras de la moda.

Ahora que el invierno casi ha llegado, y que llega adelantado, nos hacen falta vestidos y abrigos confortables para afrontar el frío. Sin embargo, como los otros tipos de vestidos los mantos, capas y abrigos, revelan una gran elasticidad.

Capas simples, clásicas—concepción inglesa y alemana—capas de corte inédito, notables por la distinción de su hechura.

En esta estación las cosas de pamanería, bordados, botones, cordones, nervios son muy numerosos; vemos también bolsillos de corte original y así como las mangas y cuellos, por general, confeccionados en piel.

Entre las muchas novedades de este invierno podréis ver grandes capas de tipo y género campesino o pagoda que dan un aspecto muy "chic" y, nuevo a estos modelos.

Las guarniciones se ven con los reversos de pliegues débiles, los cuellos con los motivos en dife-

rentes tonos producen efectos maravillosos y caprichosos.

Al lado de las faldas tableadas, faldas movidas talladas en forma. Y... ¿cómo no?, vestidos siempre "princesa", con preferencia utilizados siempre para los estampados horizontales en la cadera; luego los que comprenden dos piezas formados por una falda con dos tableros en forma triángulo, completada con una blusa "sweater" o con una casaca. Algunos modelos abluados de manga "campesina", muy amplios y atraentes por su silueta joven y muy moderna. Esto para la mañana se usa mucho. Vemos conjuntos muy refinados, de sastrés "cocktail" que son una de las más lucidas sorpresas de la estación. Por lo general confeccionados en negro o tonos muy oscuros, adornados de oro y piedras multicolores, sus faldas anchas y sus casquillas completamente lisas de forma sastré.

Los modelos creados son de una belleza maravillosa. Vestidos de nota poética y romántica, con corpiños estrechamente ajustados y faldas desmesuradamente anchas; vestidos de vales, forrados de terciopelo, haciendo aparecer las siluetas todavía muy menudas, en fin toiles inspiradas en la época del romanticismo de 1880 cuyo aspecto place mucho en la hora actual.

La NOVELA del SABADO

El número de "La novela del sábado" de esta semana publica "María de la Hoz".

Una novela corta de Tono y Mihura. Los animadores de aquella cantera inagotable de gracia fina, que se llamó "La Ametralladora", "María de la Hoz" es fantástica, como dice su prologuista Miquelarena; leyéndola se alejan las preocupaciones, se acaba con las tristezas y resulta el mejor antidoto contra el aburrimiento. Sus autores, maestros de la caricatura, la han ilustrado profusa y deliciosamente.

Un admirable cuento de José María Salaverria, una historia interesantísima del Tenorio, unas

páginas humorísticas del gran Eca de Nueviro, una sentida semblanza de Ledesma Ramos por Juan Aparicio y las habituales secciones, completan el sumario de la popular Revista.

Inserta, además, el primer problema del concurso de Crucigramas, dotado de grandes premios en metálico, suscripciones a la revista y libros.

CUEVAS HIJO

ODONTOLOGO
General Mola, 70
Sub-Inspector de Odontología
Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, núm. 3. (Estanquillo).

La unidad española

Uno de los más preciados frutos de nuestra Cruzada es el rigido concepto de unidad nacional, que ha pasado a ser para todos los españoles un dogma, cuya sola discusión sería una prevaricación y una norma de conducta, cuya transgresión constituiría un crimen de lesa patria.

Esta unidad es mucho más amplia que lo que comunmente se cree. No abarca solamente el concepto geográfico; no condensa tan solo el secesionismo territorial. La unidad que España necesita para ser grande es un concepto totalitario, que incluye el régimen, la política y hasta la base misma del pensamiento, que informa la conciencia.

Para llegar a esa perfectísima unidad, es imprescindible basarse sobre algo que espontáneamente y sin la menor vacilación nos una a todos los españoles. Al decir a TODOS, ya se comprende que no se tiene en cuenta a una infima minoría de recalcitrantes inadaptados, que nunca faltaron ni pueden faltar en ningún país del mundo. Son tarados de inteligencia o de corazón que, como los tarados físicos hay que someter a régimen especial.

tremendas consecuencias de este gravísimo error no se dejaron esperar. Bien cerca de nosotros están todavía. No hay para qué recordarla, pues bien grabadas las llevamos en nuestra memoria.

Nadie mejor que el Caudillo está persuadido de esta verdad fundamental. Su vida pública y privada es una traducción exactísima de esos principios, que no se cansa de recordar en cuantas ocasiones se le presentan.

Es evidente, por lo tanto, que ahora nuestra unidad descansa sobre la base inmovible de nuestra grandeza, de los eternos destinos de España. Si hoy viniera Menéndez Pelayo se sentiría satisfecho al ver realizado el más profundo de sus anhelos y con más vehemencia que nunca proclamaría su fe nunca vacilante en la gloria de nuestro porvenir, no como una esperanza remota, sino como una previsión próxima, legítima y adecuado fruto de la sangre heroica vertida por nuestra identidad de creencia y por nuestra unidad de Patria.

J. M. C.

Guía práctica

para Reivindicación de valores en los casos de robo, hurto, extravío o destrucción. Restitución de depósitos bancarios, Cajas de Seguridad y de ajuar y Títulos recuperados.

CONTIENE ESTA GUIA la novísima legislación fundamental dictada por el Gobierno del nuevo Estado Español sobre estas importantísimas materias, así como la complementaria a aplicar en cada caso e instrucciones prácticas para los particulares. Bancos y Banqueros, Entidades y Corporaciones públicas y Administrativas, Sociedades y Empresas de todas clases, nacionales y extranjeras.

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería de E. Las Heras, Canalejas, 56 y 58, Soria.

CASA se vende, con corral, dos cuadras y pajar en la calle de San Pedro el Caido, número 3. Almazán. Para tratar con Casto Muñoz en dicho pueblo.

VACANTE DE GUARDA.—Hállase vacante la plaza de guarda de campo de este pueblo, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario. Se reciben instancias por el plazo de 15 días y dirigidas al que suscribe.

Candilichera, 7 de noviembre 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde Presidente, Casimiro Postigo.

ANUNCIOS GENERALES

BOLSA DEL TRABAJO
"El artículo 6.º del decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesan.
Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que así mismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas".

COMANDANCIA DE OBRAS Y FORTIFICACION DE LA QUINTA REGION MILITAR ZARAGOZA
Las viudas, hijos o padres de los oficiales de Ingenieros muertos durante el periodo de la Guerra deberán dirigirse a esta Comandancia indicando su actual residencia para asunto concerniente a la Asociación Filantrópica.

Juan Manuel Mascías
ODONTOLOGO
Comunica a su distinguida clientela y público en general que con esta fecha reanuda su consulta. Marqués del Vadillo, 15, 3º SORIA

AMA DE CRIA—Se necesita para criar en su casa. Dirigirse a Ciriano Vallejo, en Velilla de la Sierra.

ELECTRICISTA—Se necesita, casado. Para tratar, con la Sra. viuda de Casto Gutiérrez, en Almaluez.

CASA—Se vende, con cuadras y corral grande, con bastante madera y tejá. Dirigirse a Alejandro Carrasquero, en Almazán.

Instituto Psiquiátrico Pedagógico "PEREIRA"
para niños, niñas y jóvenes retrasados mentales, psicopáticos o díficiles
Situación, instalación y organización excelentes. Tratamiento psiquiátrico-pedagógico científicamente individualizado. Ambiente familiar. Espléndido parque. Profesorado especializado. Terapéutica de ocupación.
AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 38.—CHAMARTIN (Madrid)
TELEFONO 30090

"La Catalana"
COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Domicilio Social: Paseo del General Mola, 2 BARCELONA
Fundada en el año 1865
Capital suscrito: Ptas. 5.000.000
Capital desembolsado: Ptas. 4.000.000
Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000
Delegado para la Provincia:
Pablo Marcos de León
Plaza del General Franco, 6, -2º — Teléfono 14

VAQUERO—Se necesita para el ganado mayor del pueblo de Golmayo. Dirigirse al Presidente, Julián Romera, en el mismo.

CASA—Vendo una casa sita en Almenar. Para tratar, Bonifacio Yagüe, en el mismo pueblo.

MOLINERO—Ofrecese molinero electricista con preferencia, o molinero con 10 años de prácticas. Para informes, dirigirse a Emilio Minguetza, Salinas de Medinaceli (Soria).

CASA—Vendo en la calle del Calaverón, con cuadra y servicio completo para lechería, almacenes, buen corral, nueva y de cemento. Dirigirse a don Benito Pacheco, Lechería.—Soria.

REGENTE estable, se necesita para la Farmacia de Candilichera (Soria). Dista 17 kms. de la capital, con estación de ferrocarril en la línea Santander-Mediterráneo.
Para sueldo y condiciones dirigirse a don Felipe Pérez, Farmacéutico, Soria.

SECRETARIA—Se halla vacante, para su provisión interina, la Secretaría de este Ayuntamiento, con el sueldo reglamentario. Instancias a esta Alcaldía en el plazo de 15 días, pasados los cuales se proveerá.
Blacos, a 10 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Celestino Martín.

EX-COMBATIENTES
Para solicitar el ingreso en las 7.000 plazas para la Policía armada y de tráfico pueden dirigirse al guardia de Asalto Mateo Asensio, Hermsolilla, 65 (Madrid), quien facilitará todo lo necesario, como Certificado de Penales, programa, instancia, etc. La presentación de instancias es hasta fin de año, y los exámenes el primer día de febrero; los gastos, incluyendo todo, no pasan de 50 ptas.

HABILITACION DE Clases Pasivas, cobro de pensiones, expedientes de fallecidos en campaña, obtención de licencias de caza y Certificados de Penales. Agencia de Negocios de Alfredo Hernández, Aduana Vieja, núm. 2.—Soria.

BICICLETA "Royal", en buen estado; mesa consola, caoba, tallada, y otros objetos antiguos, vendense.
Razón, en San Juan, 4, 2º dcha.

VACANTE DE SECRETARIA—Por jubilación del que durante 29 años la ha desempeñado, se halla vacante para su provisión interina, con el sueldo anual de 2.500 pesetas, satisfechas por trimestres venidos del presupuesto municipal, más lo que produzca la de iglesia si conviene ser Sacristán.
Los aspirantes a ella remitirán a esta Alcaldía las instancias, plazo hasta el día 20 del corriente mes, reintegradas debidamente y acompañadas de los documentos justificativos de pertenecer al Cuerpo de Secretarios y afecto al Glorioso Movimiento Nacional.
Almazul, 5 noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Dámaso Jovar.

TURBINA—Se vende una turbina sistema Franci de cámara cerrada de seis H. P.
Para tratar, con Ezequiel Ruiz, Contreras en Valdemaluque.

JOTA—Se vende una jota suiza, de pocos días. Dirigirse a doña María Larred, en Las Casas de Soria.

TARTANA—Se vende una tartana, cuatro ruedas seminuevas.
Para tratar, dirigirse a Jerónimo Berzal, en Villalvaro.

CABRERO—Se necesita para guardar el ganado de la Vecera. Las solicitudes, por término de 15 días, al Sr. Presidente de la Sociedad, siendo la remuneración la que el agraciado convenga con la citada Sociedad.
Tardelcuende, 8 noviembre 1939. El Presidente, Lorenzo Marín.

PERDIDA de una burra de pelo negro, sin esquiluar, de regular alzada, más bien grande, herrada de las dos manos y falla de la mano izquierda. Desapareció el día 2 del corriente a dos hectómetros de la Casilla del monte de Alentisque.
Se ruega a quien la haya visto o recogido lo comunique a José Puerta, en Alentisque.

JOTA—Se vende una jota y un joto recién nacidos. Para tratar, con Juan Tutor, Tejera, 30.

CAMIONETA—Se vende, marca "Chevrolet", 4 cilindros, ruedas nuevas, trabajando en immejorable estado. José Andrés de Miguel, en Navajeno.

BURRA—Se vende una burra, media edad, grande, y un motor 5 HP, gasolina, en Soria, calle de San Lorenzo núm. 7.

E. SANZ VILLA
MEDICO-OCULISTA
GENERAL MOLA, 84, 2º SORIA

VACANTE DE FARMACIA—Por defunción del que la venía desempeñando se encuentra vacante la plaza de Farmacéutico de este partido, compuesto de este de la fecha como matriz, y sus agregados Fuentesstrún, Valdelagua del Cerro y Montenegro de Agreda, haciendo constar que el haber por iguales es de 5.000 pesetas (cinco mil pesetas) y que las familias acomodadas del partido son unos 260 vecinos.
Existen cinco familias incluidas en las listas de beneficencia.
Por la Junta de esta Mancomunidad se solicitará del Sr. Inspector Provincial haga el nombramiento de Titular a favor del elegido, siendo el haber de 1.000 pesetas y 50 de residencia.

Los aspirantes dirigirán sus instancias, debidamente reintegradas, a esta Alcaldía, durante el plazo de 15 días, acompañadas de documentos que acrediten su adhesión al glorioso Movimiento Nacional.
Se hace saber a los Profesores que les interese, que se vería con gusto tomara a traspaso la Farmacia del fallecido, cuya familia da facilidades para el pago.
Existe auto diario a la capital, abundante leña y agua.
Trévago, 8 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Isidro Martínez.

SE ALQUILA cuarto bajo, propio para guardar muebles o almacén en sitio céntrico.
Vedillo nº primero informarán.

BALCONES—Vendo nuevos, variados dibujos. Pedro López, en Almazán (Soria).

LABRADORES II
Aceites y grasas para maquinaria
GONZALO RUIZ - SORIA
MAYOR, 8

BALLESTEROS
SASTRÉ
EX CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Ultimas novedades en generos del país y extranjeros
Vista esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año
Dirección: PLATERIAS, 16.—VALLADOLID

BORREGAS—Se venden 100 laneros borregos y 100 primales, en immejorables condiciones. Para tratarse dirigirse a don Pedro Fernández Latorre en Miño de Medinaceli (Soria).

PERDIDA DE TRES YEGUAS—Una de 7 años, pelo negro, acastado oscuro, con lunares en las costillas; marca a fuego en la nalga izquierda; otra, una potra, edad 15 meses, pelo negro como la anterior, sin marca; otra yegua, edad 2 años y 6 meses, pelo castaño claro, sin marca.
Gratificad su dueño, don Ricardo Moreno General Mola, 2.—Soria.

VACANTE DE VETERINARIO—Se encuentra vacante la plaza de Veterinario de este partido, compuesto de este de la fecha como matriz, y sus agregados Fuentesstrún, Valdelagua del Cerro y Montenegro de Agreda, distante al que más dos kilómetros por carretera, y con el haber que el agraciado convenga con la Junta de esta Mancomunidad.
Dicha Junta propondrá al Sr. Inspector Provincial haga el nombramiento de la Titular en favor del que resulte agraciado, haciendo constar que los ingresos que reporta dicha Titular son de 2.540 pesetas.
Los aspirantes elevarán sus instancias, debidamente reintegradas, a esta Alcaldía, durante el plazo de 15 días, acompañadas de los documentos que acrediten su personalidad.
Trévago, 8 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Isidro Martínez.

HEREDAD—En el pueblo de Canos se vende una heredad con 13 yugadas, tres y media de monte, y su parte de casa y majada.
Para tratar, en Madrid, calle Bolívar, 3. Agustín Peinado.

Eloy Amestoy
MEDICO DENTISTA
General Mola, 9 SORIA

"ARAGON"—Compañía de Seguros contra incendios, formada en la Subdirección de Soria. Aduana Vieja, 2. Agencia de Negocios de Alfredo Hernández.

APRENDIZ de herrero con alguna práctica se necesita.
Dirigirse a Teófilo del Amo, Curbo de la Solana.

AMA DE CRIA se ofrece para criar en casa de los padres. También se ofrece para sirvienta.
Dirigirse a Santiago Medrano, en Noviercas.

NOTICIAS

Los haberes del Clero.—En el Ministerio de Justicia continúa intensamente el estudio y acoplamiento del presupuesto de Culto y Clero, según acuerdo del Gobierno. Su vigencia—sólo dependiente del trámite burocrático—no habrá de perjudicar a sus beneficiarios, ya que será aplicada desde el mes de noviembre actual, cobrándose, por tanto, los haberes correspondientes al mismo.

Otro aspecto que asimismo se tendrá en cuenta en el presupuesto, es que aquellos párrocos que por su estado de salud o avanzada edad no puedan ejercer su sagrado ministerio perciban el haber pasivo que por clasificación les corresponda.

Estas medidas en favor de los necesitados de la Iglesia, del más alto sentido humanitario, tienden a paliar, en lo posible, la precaria situación en que desenvuelve su función el clero secular, si se considera que la desaparición de 6.000 sacerdotes—asesinados por los rojos—dificulta en grado máximo el dedicar la debida atención al servicio religioso, ya que existe párroco que tiene que atender a dos y hasta tres parroquias a la vez.

AUXILIARES DE ADMINISTRACION PUBLICA AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES
Próximas Oposiciones - Numerosas plazas ambos sexos
Edad de 18 a 35 años
Para informes y obtención de Certificados de Penales, Partidas de nacimiento, presentación de instancias, datos sobre programas y contestaciones, Academia preparatoria, etc.
C. I. C. A.
Carrera de San Jerónimo, 5
Apartado 321
MADRID

Nota de la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales.—Las nuevas disposiciones reguladoras del subsidio al combatiente, aprobadas en el último Consejo de Ministros, no comenzarán a regir hasta el 1 de diciembre próximo. Hasta dicha fecha se seguirá con el mismo régimen de "tickets" y cuantía de recargo.

CAFE BAR TALIBESAY
Tiene el gusto de comunicar al público que el viernes, 17 del actual de siete y media a nueve y media noche reanuda sus conciertos
ORQUESTINA "TAL"

Fallecimientos.—El día once de los corrientes dejó de existir, en Madrid, a los cuarenta y seis años de edad, el estimado señor don Venancio de Pablo Villaceros. Nos asociamos al dolor, que experimenta su apenada madre doña Juliana Villaceros, hermanas y demás familia, y les deseamos resignación para sobrellevar esta desgracia.

—En Cidones falleció a los 65 años de edad la respetable señora doña Andresa Marín Solanas, causando su muerte gran sentimiento. Enviamos nuestro sentido pésame a los apenados hijos de la finada doña Josefa, doña Rosa y doña Manuela e hijos políticos y demás familia y les deseamos resignación ante tan dolorosa pérdida.

TAXIS TELEFONO
2-4-6-(dos-cuatro-seis)
Presupuestos para grandes recorridos. Correspondencia RUFFINO MARTINEZ, Santa María, 8, 1.º - Soria

Las horas de apertura y cierre de los estancos.—El Ministerio de Hacienda ha dispuesto que las expendurias de tabacos y efectos timbrados, en capitales de provincia, cabeceras de partido y poblaciones importantes, estén abiertas de ocho a trece y media y de quince a veintuna y media, del 15 de octubre al 15 de mayo y de ocho a catorce y dieciséis a veintidós, el resto del año. Los domingos abrirán la mitad de estos establecimientos. Si sólo hubiese uno, éste permanecerá abierto durante cuatro horas como mínimo.

Garganta - nariz - oídos
Durante los días 17, 18 y 19 de noviembre pasará consulta en Soria el especialista
Dr. E. BRIEVA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
HOTEL COMERCIO
Teléfono, 30

Administración de Rentas Públicas de Soria.—Debiendo ingresar en el Tesoro los concesionarios de minas de esta provincia el importe del canon de superficie de las minas y recargos, se les recuerda tal obligación para que antes de finalizar el año actual verifiquen dicho ingreso, evitando la caducidad de dichas concesiones que de otro modo tendría efecto y sin perjuicio de satisfacer la anualidad corriente.
Soria 14 de noviembre de 1939.
—Año de la Victoria.—El Administrador de Rentas Públicas, Juan Marco.

OCULISTA
LOS DIAS 20, 21 Y 22 DEL CORRIENTE PASARA CONSULTA EN SORIA EL ESPECIALISTA DE MADRID
S. LATORRE
EX-MEDICO INTERNO POR OPOSICION, DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS
DE 10 A 1 Y DE 5 A 6
HOTEL COMERCIO

DIEZ PLAZAS DE MEDICOS PUERICULTORES.—Se convoca por la Dirección General de Sanidad concurso-oposición para diez plazas de médicos puericultores de los Servicios de Higiene Infantil, con el haber anual de 6.000 pesetas. Podrán tomar parte los médicos puericultores mutilados, ex-combatientes o que reúnan alguna de las circunstancias previstas en la ley.

TRANSPORTES RAPIDOS
5.000 KILOS
A DOLFO JIMENEZ GARRAY (Soria)

EL EXCMO. SR. GOBERNADOR MILITAR SE DESPIDE DE SORIA

Ha cesado en el cargo de Gobernador Militar de la provincia el Excmo. Sr. don Manuel Rodríguez Arnau, pundonoroso militar que durante bastante tiempo desempeñó en Soria su cometido con gran celo y competencia. Los sorianos lamentan sinceramente la ausencia del señor Rodríguez Arnau y le desean muchas prosperidades en su nuevo destino.

El Coronel de Infantería don Manuel Rodríguez Arnau nos remite la siguiente nota, que con mucho gusto publicamos:
En la imposibilidad material de saludar personalmente a mis

El ferrocarril Santander-Mediterráneo.—El lunes último marchó a Madrid el Presidente de la Diputación de Burgos señor Díaz Oyuelo a fin de celebrar un cambio de impresiones con los demás Presidentes de las otras provincias interesadas para tratar de la terminación del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Durante el traslado de los restos de José Antonio, Falange Femenina asistirá a un novenario.—Durante el traslado de los restos de José Antonio, desde su sepultura de Alicante a la definitiva de El Escorial, Falange Femenina asistirá a un novenario de misas, que se dirán en las parroquias más cercanas a cada centro de dicha Sección Femenina. Por la tarde, en cada uno de estos centros, se rezará el Santo Rosario. Estos actos se celebrarán en toda España.

TRANSPORTES
con camiones rápidos de 10, de 5 y de 3 toneladas a precios moderados.
Dirigirse a su dueño
FAUSTO DIEZ
Ferial, 14.—Soria

Aniversarios.—El día veinte del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento del heroico joven de Castilruiz Jesús Hernández, que dejó de existir en Vinaroz, a consecuencia de enfermedad contraída en el campo de batalla.

El funeral que se celebrará dicho día 20 en la iglesia parroquial de Castilruiz se aplicará por el alma del finado.

Renovamos a sus apenados padres don Eusebio y doña Asunción, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.
—El día 16 se cumple el XI aniversario del fallecimiento de don Juan Izaguirre e Izaguirre.

Las misas que se celebren en la iglesia de San Clemente, de esta ciudad, los días 16 y 17, a las ocho y media y nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
—El día 24 del corriente se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Manuel Farrá González, que falleció en Zaragoza.

Con tal motivo se celebrarán funerales en Ciria y Soria, respectivamente, dicho día.

Acompañamos a su esposa y demás familia en su justo dolor.
—Mañana, día 16, se cumple el sexto aniversario del fallecimiento de la señora doña María Morales Hinojar.

Las misas que se celebren en Santa María la Mayor en el citado día, de nueve a once, así como la de 9 en Santo Domingo y la Vigilia del Santísimo el día 17 serán aplicadas por su eterno descanso.

amigos de Soria, por carecer de tiempo, me dirijo a todos los sorianos en general, por medio de la prensa, suplicándoles me den por despedido, al cesar en el Gobierno Militar de la Plaza.
Gratísimos recuerdos me llevo de mi estancia en esta simpática Ciudad por las muestras de consideración, afecto y adhesión, a todas luces inmerecidas, que me han prodigado; y con la pluma en la mano extiendo mi agradecimiento a la Prensa de Soria, por las palabras de consuelo y afecto que me han dirigido con motivo de mi reciente desgracia.

En días sucesivos se pondrán en escena las divertidas obras "El Juzgado se divierte", "Que se case Rita" y otras de gran éxito.

Escuela Elemental

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, en su afán de contribuir en la medida de sus fuerzas al engrandecimiento de España, abre una Escuela de alfabetas donde recibirán enseñanza gratuita todas las mujeres sin distinción de edad que quieran aprender a leer, escribir y cuentas; y aquellas que aspiren a ampliar sus pequeños conocimientos. Las clases se darán en los locales de la Sección Femenina por profesorado competente, y serán totalmente aparte de la Escuela del Hogar que funcionará simultáneamente.

No hace falta para matricularse en esta Escuela ser afiliada; ya que llevando a la práctica la hermandad de nuestra Falange interesa solamente enseñar al que no sabe, sin distinción de matices con el exclusivo objeto de iluminar sus inteligencias, proporcionando instrucción elemental, cuya carencia tanto daño hizo a nuestra España.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Socialista. — La Delegada Provincial.

Dr. N. CANTO
Cirujano del Hospital Militar de Carabanchel.
Ha abierto su clínica en MADRID, Velázquez 35, principal.
Teléfono núm. 51.863.

Boda.—En la Parroquia de la Asunción, de Tajahuerce, contraerán matrimonio la simpática señorita Rufina García con el joven Marcelino Castrillo. Bendijo la unión el virtuoso párroco de Pozalmuro, don Pablo Rubio, siendo padrinos la señorita Elvira San Román, Maestra de Aldehuela de Agreda, y don Ismael Castrillo, firmando el acta como testigos el Jefe local de Falange de Ocenilla don Luis San Román, y don Mariano Gallardo.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de la novia.

Desearnos al nuevo matrimonio muchas venturas.

AVISO.—Ha sido recogida el sábado 11 del actual, en el Hall de las oficinas de Correos, una cartera de bolsillo conteniendo dinero, la cual se halla en poder del Sr. Administrador Principal de Correos para su entrega a quien acredite ser su dueño.

Soria 14 de noviembre de 1939.—El Administrador Principal.

PETICION DE MANO.—Por doña Eloísa Gutiérrez de Ceballos, viuda de Bescansa, y para su hijo don José Luis Bescansa y Gutiérrez de Ceballos, Juez de Instrucción, ha sido pedida la mano de la señorita Blanca Heredero Guzmán.
Cordial enhorabuena.

EXPEDIENTES
para cobro de haberes o pensión de DESAPARECIDOS y muertos en campaña.
Certificados de penales para licencias de caza y concursos.
Agencia de Mariano Seséña, Plaza Ramón Benito Aceña, nº 3. SORIA.

Teatro Principal.—Para mañana jueves, en sesión de tarde y noche, anunciase en este coliseo el debut de la notable y aplaudida Compañía de comedias cómicas del primer actor y director Ramón Peña, en la que figuran el primer actor cómico José Balaguer y las primeras actrices Carolina Fernán-Gómez, Conchita Costanzo y Pilar Saturnini.
La obra elegida para el debut es la graciosísima comedia, en tres actos, titulada "En mi casa mando yo".

En días sucesivos se pondrán en escena las divertidas obras "El Juzgado se divierte", "Que se case Rita" y otras de gran éxito.

Academia de corte y confección
Dirigida por la Profesora BASI BENITO, en General Mola, 53 y 55, segundo.
Enseñanza completa, curso de cuatro meses, horas de 10 a 12 y de 3 a 7, por 200 pesetas.
CURSO DE PILOTOS OBSERVADORES.—Para nutrir los cuadros profesionales del Ejército del Aire, se convoca un curso de Pilotos y Observadores para 130 oficiales profesionales del Ejército, Armada e Instituto de la Guardia Civil y Carabineros.
Las instancias, por conducto reglamentario, se cursarán en el plazo de veinte días.

* AL CERRAR *

INFORMACION GENERAL

LA DELEGACION FINLANDESA DA POR INTERRUMPIDAS LAS NEGOCIACIONES Y ABANDONA MOSCU

Helsinki.—La Delegación Finlandesa que dirigen Paasikivi y Tanner ha salido de Moscú, después de dar por interrumpidas las negociaciones verbales entre Finlandia y la U. R. S. S.

Los representantes finlandeses fueron despedidos en la estación por los ministros de Dinamarca, Suecia, Noruega, su país y por el jefe de protocolo soviético, Ponomov.—(Efe).

Helsinki.—El Ministro de Asuntos Extranjeros, señor Erkko, ha recibido a los representantes de la Prensa extranjera, a los cuales les ha declarado que la delegación finlandesa había abandonado Moscú por iniciativa propia y no había solicitado nuevas instrucciones a su Gobierno. Todas las medidas que puedan ser adoptadas posteriormente—añadió el ministro—, dependen del informe que presente la delegación cuando regrese a Finlandia y entonces se verá si existe o no una posibilidad de proseguir las negociaciones.

Aludió el ministro a una suspensión provisional de las conversaciones y declaró que el Gobierno se había reunido esta mañana para estudiar la situación. Cuando el Gabinete esté enterado del informe de la delegación, discutirá la situación con los jefes de los grupos parlamentarios.

Agregó el señor Erkko que Finlandia continuaba deseando encontrar una solución satisfactoria a las divergencias actuales y terminó diciendo que el Gobierno finlandés no tiene, por ahora, intención de hacer públicas las proposiciones dadas por los dos países.—(Efe).

ATAQUE ALEMÁN

Londres.—Ninguna unidad de la flota británica ha sido alcanzada por las bombas de los aviones.

Los ciclistas.—Nuevamente realizan ejercicios de entrenamiento algunos jóvenes ciclistas por las calles más céntricas de la población, con inminente riesgo para los transeúntes.

Nosotros no somos enemigos de tan bello deporte; pero creemos que las carreras ciclistas resultan más interesantes en las carreteras a ocho o diez kilómetros de la ciudad.

Cañardo, Trueba y otros famosos corredores españoles nunca toman como pista de entrenamiento las calles de las capitales donde residen.

Victor Higes
ODONTOLOGO GENERAL MOLA, 8 SORIA

De viaje.—Procedente de Liria (Valencia) y una vez terminado su trabajo en la Comisión Liquidadora del disuelto Tercio de Requetés "El Alcázar", ha llegado a esta capital, de paso para Valladolid de Uero, donde provisionalmente fija su residencia, el oficial de Infantería don Francisco Poza y Poza.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR
Don Nicolás Hernández Arribas
Falleció en Soria el día 17 de Noviembre de 1936
Después de recibir los S. S. y la bendición Papal
D. E. P.
Su apenada esposa doña Lorenza Moreno; hijos Dorotea C., Saturnio, Purificación, Amparo y Ángela Hernández Moreno (ausentes); Alfredo; hijos políticos Valeriano San Martín, Rosario Yubero y Benedito Carnicero; nietos, hermano Pablo Hernández, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.
RUEGAN a sus amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado, por lo que les vivirán reconocidos.
Soria noviembre 1939
Las misas que el día 17 se celebran a las ocho y media y nueve en San Clemente y las que se celebran en dicho día en Soria de Nájima, La Saca, Martiánez, Bilbo, Salas y Barcelona; serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

alemanes que arrojaron sobre las islas Shetland, según se comunica de fuente oficial.

Una de las bombas—se añade—cayó en una casa deshabitada, destruyéndola casi por completo.

Se hace notar que es la segunda vez, desde que estalló la guerra, que la aviación alemana ataca a Inglaterra. El primer "raid" se llevó a cabo sobre el Firth of Forth.

EN HONOR DE MUSSOLINI

Roma.—Una gran manifestación en honor de Mussolini se prepara para mañana con ocasión de la apertura del Curso Académico en Roma.

A la caída de la tarde, miles de estudiantes de todas las Facultades marcharán con hachas encendidas a la Plaza de Venecia, donde aclamarán al Duce.

Se cree que durante esta manifestación Mussolini pronunciará un breve discurso.

COMPRA DE UN BUQUE HOLANDES

Bruselas.—El Gobierno belga ha comprado al de Noruega el barco cisterna "Macipa" de 10.000 toneladas con destino a su marina mercante.

Este barco se destinará al transporte de aceite de palma desde el Congo belga.

CONTESTACIONES A LOS GOBIERNOS DE BELGICA Y HOLANDA

Berna.—Según el corresponsal en Berna de un periódico suizo, aun no se conoce la fecha de la respuesta alemana al mensaje de los soberanos de Bélgica y Holanda, pero se cree que en dicho documento se hará constar que no existe actualmente ninguna posibilidad de negociaciones.

APERTURA DEL PARLAMENTO FRANCES

El presidente del Consejo de Ministros Mr. Daladier, ha conferenciado ayer extensamente con los Delegados de los grupos políticos de la Cámara.

En la entrevista se trató especialmente de la convocatoria del Parlamento, que, según parece, ha sido fijada para el día 28 del corriente.

PRESUPUESTOS DE GUERRA

París.—La Comisión de Hacienda de la Cámara se reunirá mañana para examinar el avance del presupuesto de guerra presentado por el ministro del ramo señor Reynold.

ANUNCIOS

CARRO.—Se vende un carro seminuevo, de tres caballerías, bien esterado.
Para tratar con Marcos Alonso en Almad.

PERDIDA de dos vacas, una negra con soga en los cuernos y cencerro y algo bragada, la otra sobreaña de año y medio, con un cabestro y cencerro, pelo negro y también bragada.
Desaparecieron en Almarza el día 5 del corriente.
Se ruega a quien sepa su paradero lo comunique a Miguel Soria en La Barbola de Calatañazor (Soria).

SILLONES.—Se venden dos sillones de barbería, usados, y tres bancos. Se darán muy baratos.
Para verlos y tratar, con Clemente Muñoz, Peluquero, en San Esteban de Gormaz.

TIERRA.—Vendo en el término de Portelárbol 30 yugadas de tierra, de ellas 3 de monte. Para tratar dirigirse a don Basilio García García, San Martín, 14, Soria.

Según este proyecto los gastos para la defensa civil, en 1940, se elevarán a 65.000 millones de francos aproximadamente. Los gastos militares se establecerán de acuerdo con las necesidades de los acontecimientos.

SACUDIDAS SISMICAS

New-York.—Una violenta sacudida sísmica ha tenido lugar en la región del Canadá produciendo algunos derrumbamientos de casas.

ALEMANIA ANTE LA RESPUESTA FRANCO-INGLESA

Berna.—Los periódicos estiman que la respuesta franco-inglesa a la oferta de los soberanos belga y holandes, no será discutido siquiera por Alemania.

COMENTARIO RUSO SOBRE FINLANDIA

Helsinki.—Nada se sabe de las intenciones del Gobierno sobre las negociaciones de Moscú. Se señala que las dificultades siguen en pie. En las últimas horas se comenta mucho un artículo publicado por "Pravda" en el que se trata de demostrar que Finlandia se ha convertido en un campo militar y que la vida económica está paralizada.

La información citada dice que las autoridades finlandesas atizan las disposiciones belicosas de la población. Estima que los gastos extraordinarios impuestos al país por la movilización ascienden a cuarenta millones de marcos por día.

Se comentan estas manifestaciones con inquietud, pues retrasan la fecha del acuerdo y crean nuevas dificultades.

HA SIDO HUNDIDO EL VAPOR BRITANICO "SIEPHOND"

Singapore.—El buque inglés "Siephond" ha sido hundido en las inmediaciones de Singapur, a las dos cincuenta de la madrugada de ayer. Se anuncia oficialmente que han perecido once pasajeros asiáticos de dicho barco, que otros varios han desaparecido.

No se sabe aún de manera cierta el motivo de la catástrofe, pero se cree que el navío, chocó con una mina y se hundió en menos de un cuarto de hora.

RECEPCION A LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS EN BERLIN

Berlin.—La directora de la Organización Femenina del Reich ha dado una recepción a los representantes de la prensa extranjera, en el curso de la cual declaró que la tentativa de reunir en una sola organización a las mujeres alemanas ha tenido un completo éxito.

FIAT.—Se vende coche "Fiat", cinco plazas, cuatro puertas, carrocería y vestidura en perfecto estado, calzado nuevo y a toda prueba.
Para tratar: Teodoro Muñoz, en Almazán.

PAJA.—Se venden 40 @ de paja de trigo, una balanza, un juego de pesas de bronce, nuevo, unos aguadrones para pan, dos cestas de id. y dos palas.
Informes: San Lorenzo número 5.—Soria.

NOVILLAS.—Se venden dos novillas, raza suiza, de ocho y nueve meses.
Para tratar, con Lucas Fernández en Ocenilla.

LEÑA.—Se vende para carbón unas 55 yugadas de leña robledal en el término de Minana y Mazarreda. Dirigirse a Sebastián Polo en Mazarreda o en Soria, Plaza Bernardo Robles núm. 4, 3.º

AUXILIAR de Secretaria, de 16 años, se ofrece, sabiendo aritmética y Mecanografía, para trabajar en oficina.
Dirigirse a Celedonio Alcázar en Soria de Nájima.

GUARDA para el ganado mayor del pueblo de Los Llamosos, se necesita, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario.
Las solicitudes en el plazo de 15 días pueden dirigirse al Sr. Alcalde.
Los Llamosos 15 de noviembre de 1939.—El Alcalde, Ruperto García.

OVEJAS.—Se venden 60 ovejas preñadas, dando facilidades para el pago.
Informar a Gregorio Lallana en Omenaca.

Soria.—Imp. E. Las Heras

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN
Jesús Hernández Saenz
Falleció en Vinaroz víctima de una enfermedad contraída en el frente de batalla el día 20 de Noviembre de 1938, a los 19 años de edad.
Confortado con los auxilios de la Divina Gracia.
D. E. P.
Sus desconsolados padres Eusebio y Asunción; hermanos, Melchora, Leonor (Maestra Nacional), Agustina, Rosario y José; hermano político Prudencio; sobrino Paco, abuelos y demás familia,
RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA.
Castilruiz y Noviembre 1939.
La misa funeral que se celebrará el día 20 de Noviembre, en la parroquia de Castilruiz será aplicada por el eterno descanso de su alma.